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I. Nesta prova, vocé encontrara 06 (seis) paginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta)
guestdes objetivas correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa 10 (dez) questdes,
Historia e Geografia do Acre 10 (dez) questfes e Conhecimentos Especificos 20 (vinte) questdes.

Il. Verifigue se seu nome e namero de inscrigdo estdo corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique
o fiscal.

Ill. Verifiqgue se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso 0 cargo esteja
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas
reclamacdes posteriores nesse sentido.

IV. Assine e preencha o cartédo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

V. Verifique se a impresséo, a paginacéo e a numeracao das questdes estédo corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o fiscal.

VI. Marque o cartdo de respostas cobrindo fortemente o espaco correspondente a letra a ser assinalada, conforme
0 exemplo no préprio cartdo de respostas.

VII. O sistema de leitura e processamento das folhas de resposta néo registrara a resposta em que houver falta de
nitidez na marcagéo e/ou marcacéo de mais de uma alternativa.

VIIl. O cartdo de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada
deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observac¢des ou marcacdes
registradas no caderno ndo serdo levadas em consideragéo.

X. Vocé dispde de 03 (trés) horas para fazer esta prova. Reserve 0s 20 (vinte) minutos finais para marcar
0 cartdo de respostas.

XI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas apés seu inicio.
XIl. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletronicos.
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de

LINGUA PORTUGUESA 1) Leia atentamente o texto e assinale a
alternativa correta.

Leia o texto “Como o conceito tradicional de a) Por ndo serem escritas, as regras que definem
masculinidade afeta os meninos?” dos 0 conceito de mascuhmdadgs geram.duwdas,

escritores Tory Oliveira e Paula Calcade, para impedindo que todos os meninos as sigam.
responder as questdes de 1 a 8 a seguir. b) Os homen_s € Meninos que n&o seguem os coqlgqs
da masculinidade tradicional tornam-se vulneraveis
Como o conceito tradicional de masculinidade a violéncia, por serem considerados “femininos”, ao
afeta os meninos? (adaptado) se unirem afetlva_mente apessoas do mesmo sexo,

formando entre si pares afetivos.

Deixar de dizer que ama um amigo, ndo poder c) Na frase "Para o pesquisador, a escola pode ser urP
abracar quem se gosta, esconder seus sentimentos e campo de cobrancas dessa performance masculina.”,
ndo poder chorar. Para muitos meninos, essas sdo 0 pesquisador defende que a escola € um espaco
algumas das regras ndo escritas das masculinidades. onde se pode permitr o comportamento masculino
Nascido dos debates sobre género, o conceito de tradicional, estimulando a competicéo e performance,
masculinidades abarca as regras sociais delimitadas para.obter, assim, melhores resuitados pedagogicos.
aos homens para que eles construam sua maneira de d) Afala de Caio Cesar Santos vai ao encontro da
agir consigo, com o0 outro e com a sociedade. Muito fala de William Pollack, ja que ambas discorrem
cedo se aprende que a pena para quem ndo seguir um sobr_e a dlflculdade~ masculina de expressar
cédigo estrito, que define a masculinidade, é ser visto sentimentos e emogoes.
como “menos homem”, associado a feminilidade, e, 2) Leia atentamente o texto e assinale a
assim, estar vulneravel a violéncia e ao bullying dos alternativa incorreta.
pares. a) As quatro acdes citadas no primeiro periodo do

) ) texto sdo utilizadas como exemplos de
. Segundo Marcelo Hailer, pesquisador do proibicdes que, por impedir o desenvolvimento
Nuclgq InannaAde Pesqu!sas sobre Sexualidades, afetivo dos meninos, sdo combatidas e
Femwysmos, ngeros € Q|ferengas, da PUC-SP, "A questionadas pelos defensores do conceito
narrativa  social  valoriza  homens  brancos, tradicional de masculinidade.
heterossexuais, fortes, com condicbes econbmicas b) E fundamental que exista, na escola, um espaco
favoraveis”. Para o pesquisador, a escola pode ser um para a discussao dos valores que constroem o
campo de cobrancas dessa performance masculina. A padréo de masculinidade tradicional, para que, a
auséncia de discussfes sobre o impacto disso para partir desses debates, possam diminuir as
meninos e meninas pode resultar em violéncia dentro agressées.
do ambiente escolar. “Enquanto ndo houver debate nas ¢) No segundo paragrafo, sdo utilizadas, por meio
escolas, esses valores vao continuar resultando em do discurso direto, opinides de uma autoridade
violéncia fisica e psicoldgica, porque ndo ha outras no assunto debatido, objetivando atribuir maior
alternativas para essas criancas lidarem com as credibilidade ao desenvolvimento do texto.
angustias e duvidas em outros lugares também”. d) A expressdo destacada no trecho “Nascido
) . ) dos debates sobre género, o conceito de

“A maneira como os garotos sdo criados faz masculinidades” tem sentido conotativo,
com que aprendam a esconder 0s sentimentos por tras metaférico, j& que o conceito é uma construg&o
de uma mascara de masculinidade” afirma o psicélogo social e ndo um fenémeno natural, biolgico.
americano William Pollack no documentario “A Mascara ’
em Que Vocé Vive” (2015). Disponivel atualmente na 3) Deacordoacom aleitura atentado texto acima
Netflix, o filme introduz o debate sobre masculinidades e com a Graméatica Normativa da Lingua

maneira acessivel, mostrando como essa Portuguesa, leia as afirmativas abaixo.
construcdo rigida do que é ser homem impacta a vida, I. A expressdo “Menos homem” foi colocada
a educa(;éo e a saude de meninos. “Os homens tém entre aspas pe|os autores para assinalar a
dificuldade de expressar aquilo que sentem. Em geral, impropriedade e inadequagéo ideok’)gica do
isso se da por meio da violéncia: quando esta triste, termo.
com raiva, quando sente medo ou inseguranga, em II. O texto apresenta uma predominancia de
todos esses aspectos, a violéncia € uma fuga muito sequéncias textuais injuntivas e expositivas,
grande. Temos uma dificuldade de entender os caracteristicas dos textos jornalisticos.
sentimentos e de lidar com eles de maneira néo III. Ao se valer da citacdo de véarias fontes,
violenta”, explica Caio César Santos, professor de incluindo a de um youtuber, para sua
Geografia, youtuber e pesquisador de masculinidades composicdo o texto perde credibilidade, ja
desde 2015. que a opinido dos autores se dilui e se
(Fonte: Nova Escola) confunde.
Assinale a alternativa correta.
a) Apenas a afirmativa I esta correta.
b) Apenas as afirmativas T e TIT estdo corretas.
c) Apenas a afirmativa IT esté correta.
d) Apenas a afirmativa T1T esta correta.
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4)

5)

esses valores

psicoldgica, porque nédo

Leia os trechos abaixo, reescritos a partir do
texto lido, e, de acordo com as regras de
pontuacdo presentes na Gramatica Normativa
da Lingua Portuguesa, assinale a alternativa
incorreta.

a) (...) essas sdo algumas das regras, para muitos
meninos, ndo escritas das masculinidades.

b) (...) a escola para o pesquisador, pode ser um
campo de cobrancas dessa performance
masculina.

c) A auséncia de discussodes, sobre o impacto
disso para meninos e meninas, pode resultar
em violéncia dentro do ambiente escolar.

d) (...) isso se d&, em geral, por meio da violéncia:
quando esta triste, com raiva, quando sente
medo ou inseguranca; em todos esses
aspectos, a violéncia é uma fuga muito grande.

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas do texto abaixo,
preservando-lhe o sentido original e a
adequacdo a Gramatica Normativa da Lingua
Portuguesa.

Enquanto néao debate nas escolas,

resultando em violéncia fisica e

outras alternativas para

essas criancgas (...)".

6)

7

a) existirem / hdo de continuar / acontecem
b) acontecer o/ vdo permanecer / tem

c) ocorrer / prosseguira / existe

d) for promovido o / continuardo / existem

No trecho “Em geral, isso se da por meio da
violéncia: quando esta triste, com raiva,
quando sente medo ou inseguranca, em todos
esses aspectos, a violéncia é uma fuga muito
grande.” Assinale a alternativa correta que
classifica, sintatica e respectivamente, os
trechos grifados.

a) Locucdo Adverbial de Modo; Objeto Direto.

b) Adjunto Adverbial de Modo; Predicativo do
Sujeito.

c) Locucéo Adverbial de Modo; Aposto.

d) Adjunto Adverbial de Modo; Adjunto Adverbial
de Intensidade.

Assinale a alternativa que indica o sentido
correto do conectivo destacado no trecho a
seqguir: “Para o pesquisador, a escola pode ser
um campo de cobrancas dessa performance
masculina.”

a) Posse.

b) Finalidade.

c) Conformidade.
d) Objetividade.

8)

Leia atentamente o texto acima e, de acordo

com a Gramatica Normativa da Lingua

Portuguesa, analise as afirmativas e dé valores

Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( ) Na expresséao “Muito cedo se aprende”, é correto
dizer que ha dois advérbios: um se liga ao verbo
“aprender”, modificando-o e outro se liga ao
advérbio “cedo”, intensificando-lhe o sentido.

()Se, no trecho “associado a feminilidade”,
substituissemos a palavra “feminilidade” pela
palavra “masculinidade”, esse trecho deveria ser
reescrito como “associado a masculinidade”, sem
0 acento grave, indicador de crase, ja que se trata
de palavra masculina.

( ) O uso do acento grafico no trecho “Os homens
tém dificuldade” justifica-se pela mesma razao
do que o uso na palavra “também”, ou seja, séo
oxitonas terminadas em “em”.

( )No trecho “geral, isso se da por meio da
violéncia”, a palavra destacada € um pronome
demonstrativo que tem funcdo anaférica, ja que
retoma uma ideia ja enunciada no texto.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) V,F,F, V.

b) F,V,V, V.

c) V,V,V,F.

d F,FFF.

Leia a tira de “Hagar, o Horrivel”, criada pelo

cartunista estadunidense Dik Browne, para

responder as questdes 9 e 10 a seguir.

BOAS MANEIRAS| CLARO! AFINAL, UM DIA A GENTE :
A MESA SAO £
IMPORTANTES?

ESSAE A SUA

A SUA MAE QUE EV

PODE SER CONVIDADO PRA FALEI ISSO

JANTAR COM O REI DA
INGLATERRA!

(Fonte: Folha UOL)

De acordo com a leitura atenta da tira acima,

assinale a alternativa incorreta.

a) A primeira pergunta feita pelo garoto ndo é uma
pergunta retorica, ja que ele a formula com real
interesse pela resposta.

b) O humor da tira deve-se a forma irbnica como

a personagem cita o Rei da Inglaterra,
sugerindo, que, apesar da sua condicdo de
nobre, o Rei ndo tem boas maneiras & mesa.

c) O ponto de exclamacéo usado apds a palavra
“Claro!”, enfatiza a ironia da resposta da
personagem.

d) A presumida improbabilidade de ser convidado
para jantar com o Rei da Inglaterra € uma das
razBes que constroem a ironia da resposta de
Hagar no primeiro quadrinho.

10) Analise o trecho destacado a seguir e assinale

a alternativa que classifica corretamente a
oragdo nele destacada: “N&o diga a sua mae
gue eu falei isso”.

a) Oracdo Subordinada Substantiva Subjetiva.

b) Oracado Subordinada Adjetiva Explicativa.

c) Oracdo Subordinada Substantiva Objetiva Direta.
d) Oracédo Subordinada Adverbial de Companhia.
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11)

12)

13)

HISTORIA E GEOGRAFIA DO ACRE 14) No que diz respeito aos aspectos econdmicos
e sociais do Acre, analise as afirmativas
Em 17 de novembro de 1903 foi assinado o Tratado abaixo.
de Petropolis, no qual a Bolivia consentiu com a i
incorporacdo do Acre ao territério brasileiro. Em I. O Indice de Desenvolvimento Humano
contrapartida, o Brasil se comprometeu a indeniza- (IDH) do Acre é o terceiro maior do pais
la (ANDRADE; LIMOEIRO, 2003). A respeito desta (IBGE, 2010).
indenizacdo, analise as afirmativas abaixo e dé ITI. O Produto Interno Bruto (PIB) per capita do
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). Acre é o menor do pais (IBGE, 2016).
III. O Acre esta entre os maiores produtores de
()O Brasil se comprometeu a pagar uma castanha no Brasil (IBGE, 2018).
indenizacéo de 2 milhGes de Libras Esterlinas.
() O Brasil construiu a Estrada de Ferro do Norte, Com base nas afirmativas, assinale a
permitindo o acesso da Bolivia ao litoral. alternativa correta.
( )A BOliVla rECEbeU, em troca, areas do territorio a) Apenas a afirmativa I esté correta
do Sergipe, Pernambuco e Alagoas. b) Apenas as afirmativas I e II estdo corretas
Assinale a alternativa que apresenta a c) Apenas as afirmativas IT e IIT estdo corretas
sequéncia correta de cima para baixo. d) Apenas a afirmativa IIT esta correta
a) F.F,F 15) O é.uma qlestinadg'é preservagéo
b) V,F, F dos ecqsswtemas e qflns cientificos, qu_lturals,
c) V' V, = educativos e recreativos, sendo administrada
d) V, F, Vv pelo Governo Federal através do IBAMA.
T Localizado no extremo oeste do estado do
“« . : S e Acre, na bacia do Alto Jurud, faz fronteira com
S(e)g::g;er;e(::d?'%?n;%iufﬁ; ilg(n-|f|Ecr?]t|v1CJS7n7a} o Peru. Foi criadp em 16 de junho de 1989 e
14.000 cearenses migraram para a Amazonia, gf;;sa géSWr;:ﬁc?g?:StogsL]go estadoé Ocupa
tendo esse numero subido para 54.000 no ano
seguinte. Em 1900, duas décadas ap6s o inicio (RODRIGUES, 2006).
das migracdes, o fluxo foi de 47.935 migrantes. . .
Tais fluxos se dirigiam principalmente para as Assmalg a alternativa que completa correta e
bacias dos rios Jurua e Purus [...]” (ANDRADE; respectlvamepte as lacunas. . )
LIMOEIRO, 2003). Quanto a uma causa do a) Parque Nacilonal da S_erra do D|V|sqr/L_Jn|Qade de
movimento migratério em direcdo ao Acre no Conservagaq/Cruzelro do SuI/Manc_|o Lima
periodo citado, assinale a alternativa correta. b) Par,que NamonaJ d? Se”f.i d_a Bocaina / Terra
a) Oferta de m&o-de-obra para a extracéo do latex Indlgena / Acrelandia / Buja” ]
b) Instalagdo da zona franca de Manaus c) Caqque Fontoura / Aldeia Indigena / Porto Acre
¢) Construcéo da rodovia BR-364 / Rio Branco . :
d) Construcéo da Usina Hidrelétrica de Samuel d) parque I§stadual Sucunduri ./ Area ,de
Preservagd@o Permanente / Xapuri / Tarauacé
Em relacdo aos dados populacionais do estado . . .
do Acre, leia as afirmativas abaixo e dé valores 16) O Acre faz divisa com o Peru e a BOI'V'?’ _alem
Verdadeiro (V) ou Falso (F). dos estados braS|!e|ros d_e Rondomg. e
Amazonas. Quanto a uma cidade fronteirica
( )A populacio do estado, conforme o Censo de com o Peru, ass_lnale a alternativa correta.
2010, era de 1.110.290 de habitantes. a) S?”a Madureira
( )O IBGE estima que, em 2019, a populagéo b) R'O. B_ranco
tenha ultrapassado os 2.000.000 de habitantes. ¢) Bujari ,
( ) Em 2010, Rio Branco representava 0 municipio d) Tarauaca
mais populoso, seguido por Cruzeiro do Sul. « o . .
( ) Em 2010, 89,42% da populacéo vivia na capital 1) A Ioca_lllzagao no Sul da Amazénia (A“_‘af°“'a
do estado e apenas 56,41% era urbana. SuI-Omden_ta}I)_confere ao Acre a condlga_o de
ser um territério formado por relevo de altitude
Assinale a alternativa que apresenta a modestq [?"]” (ACRE, 2012). Em relagdo as
sequéncia correta de cima para baixo. caracteristicas do_ relevo no estado do Acre,
assinale a alternativa correta.
a) F,V,V,F a) As altitudes no estado do Acre podem variar
b) F, F, V, = entre 50 e 900 metros
c) FEEE b) As menores altitudes estdo situadas proximas
d) V, V, F, Y das divisas com o Amazonas e Ronddnia
T c) O ponto mais elevado do estado esta situado
na Serra da Capivara
d) A maior parte do estado esta associada com o
planalto da Amazonia oriental
IBFC_32 3
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18) Considere o0s dominios morfoclimaticos CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
(biomas) abaixo.
21) De acordo com Gomes (2009), o método de
I. Amazonico. preparacédo desportiva esta diretamente ligado ao
II. Caatingas. objetivo pretendido, o qual representa um sistema
I1I. Cerrado. de acOes consecutivas direcionadas para
IV. Pradarias. de tarefas programadas anteriormente.
Assinale a alternativa que preencha correta e
o . . respectivamente as lacunas.
Com base nos dominios citados, assinale a a) instavel / a realizacéo
alternativa correta. b) motor / resultados
, . - c) estavel / a solugdo
a) O Acre estéa relacionado apenas com o dominio d) global / conscientizagio
I
b) O Acre estd relacionado apenas com o0s 22) Tratando-se de métodos pedagdgicos de
dominios Te IT preparacéo d_esportiv_a, para Gomes (2009), os
c) O Acre esta relacionado apenas com os métodos de influéncia préatica sédo referendados
dominios ITe ITT pelos métodos de exercicios fisicos. Sobre estes,
d) O Acre esta relacionado apenas com o0s :?S;Stzlg Z?:ée;gig\éaecggne;
dominios LTI e IV b) jogos, desportos e lidicos
19) Sobre o clima no estado do Acre, analise as g) ludicos, joogllos%gl_nastlcos it
afirmativas abaixo e dé valores Verdadeiro (V) ) programados, de jogos e competitivos
ou Falso (F). 23) De acordo com o regime de contracdo muscular no
movimento, a contracdo muscular pode ser ou
() A circulagédo atmosférica que atua no territorio . Assinale a alternativa que preencha correta e
acreano define duas estagfes climaticas: uma respectivamente as lacunas.
chuvosa e outra seca. a) estatica / dindmica
( ) A estagcdo chuvosa ocorre entre fevereiro e b) lenta/ acelerada
julho, ocasido em que se verificam médias c) certa/errada
superiores a 300 mm/més (milimetros por d) longa/ curta
mes), se~ndo que Maio € 0 Mes mals Chl.NOS.O' 24) A execucdo de exercicios de maneira coordenada,
( ) A estagdo seca ocorre entre agosto e janeiro, com destreza e de forma sequencial, pode ser
apresentando médias pluviométricas inferiores definida como Assinale a alter,nativa que
a 5 mm/més, sendo que novembro € o més preenchacorreta—mentéalacuna.
menos chuvoso. a) flexibilidade
. . b) coordenacgdo motora
Assinale a alternativa que apresenta a ¢) habilidade
sequéncia correta de cima para baixo. d) forca
a) F,F, F
b) F,V,V 25) Quanto a definicdo da capacidade de exercer a
c) V,F, F méxima tensdo contra uma resisténcia, assinale a
d V,V,V alternativa correta.
a) forca estéatica
20) “Considerando as estatisticas oficiais, pode-se b) desenvoltura
estimar que o fluxo turistico do estado do Acre c) forca explosiva
chegou a 140 mil em 2013 e possivelmente d) lateralidade
atingira 170 mil visitantes em 2020” (ACRE, 26) Sabemos que, para descrever as diversas
2015). No que concerne ao turismo no Acre, estruturas do corpo humano, s&o utilizados
assinale a alternativa incorreta que destaca termos de referéncia, responsaveis por facilitar
uma rota turistica do estado. a compreenséo de onde determinada estrutura
i . anatdmica se localiza e como se relaciona no
a) Caminhos das Aldeias espaco corporal (ABREU, CLEBIS 2015). Neste
b) Caminhos de Chico Mendes contexto, sobre a definicdo do termo proximal
¢) Caminhos da Revolucéo distal, assinale a alternativa correta.
d) Caminhos do Descobrimento a) estrutura ou 6rgdo que se encontra a frente e de
forma inversa, algo que se encontra posteriormente
b) termo utilizado para os membros; quando umaestrutura
se localiza mais préxima ou distante do térax
c) estrutura localizada superiormente; encontra-se
superior ou cranial
d) termo utilizado para definir a forca muscular
4 IBFC_32
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27)

28)

29)

30)

Ponto no qual esta concentrado todo o peso do
corpo, gerando assim um equilibrio de todas as
partes, sendo ponto de intersecéo dos trés planos:
sagital, frontal e transverso. Sua localizacao ira
depender daestrutura anatdbmicado individuo, mas
geralmente nas mulheres é mais baixo do que nos
homens, mas de forma ndo precisa podemos
encontra-lo mais ou menos a 4 centimetros da
frente da primeira vértebra sacra (PORTELA, 2016).
Quanto a definicao descrita no enunciado, a partir
do conceito de orientacdo, assinale a alternativa
correta.

a) posicao anatbmica

b) linha de gravidade

¢) posicao fundamental

d) centro de gravidade

Musculo € um dos musculos extensores
gue atuam na manutencdo da postura correta,
tem sua origem na regido cervical, sendo o
mais afastado da coluna, encontra-se
bilateralmente, sua insercdo acontece na
regido do sacro e cOccix.

Assinale a alternativa que preencha corretamente
alacuna.

a) iliocostal

b) deltéide

c) obliquo

d) explénio

Os sdo cartilagens nomeadas como
semilunares, uma vez que apresentam um
formato de meia-lua, no entanto devemos
compreendé-los como discos fibrocartilaginosos
gue mantém-se ligados aos platés superiores da
tibia por meio de ligamentos coronérios, e que
ainda mantém-se aderidos um ao outro por agéo
do ligamento transverso.

Assinale a alternativa que preencha corretamente
alacuna.

a) ligamentos

b) esferoidais

¢) condildides

d) meniscos

Sabemos que os eixos de movimentos do corpo
correspondem as linhas perpendiculares que
atravessam 0s planos anatdémicos no centro do
movimento. Sendo assim, assinale a alternativa
gue defina corretamente o eixo bilateral.

a) Alonga-se no sentido anterior para posterior,
perpendicular ao plano frontal, possibilita os
movimentos de abduc&o e aducdo, podendo ser
chamado de eixo sagital

b) Estende-se horizontalmente de um lado para o
outro, perpendicular ao plano sagital, possibilita
0 movimento de flexdo e extens&o, conhecido
também como cranio-podalico, transversal ou
horizontal

c) Amplia-se no sentido de cima para baixo,
perpendicular ao solo e ao plano transversal,
possibilita os movimentos de rotacdo lateral e
rotacdo medial

d) Movimento de retorno da flexao

31)

32)

33)

34)

35)

Sabemos que, o plano transverso recebe também

o0 nome de horizontal, seu corte acontece na

horizontal e atravessa o corpo ao meio dividindo-o

em superior e inferior. Quanto a definicdo do
movimento de pronacdo, assinale a alternativa
correta.

a) Movimento do antebraco e méo, radio lateralmente
em torno de seu eixo longitudinal de modo que a
palma da méo olha anteriormente

b) Levar aface anterior para longe do plano mediado

c) Movimento do antebraco e méo, o radio gira
medialmente em torno de seu eixo longitudinal de
modo que a palma de méo olhe pra o lado posterior

d) Trazer a face de um membro para mais perto do
plano mediano

As vértebras sdo pecas Osseas , que
compdem a , estas apresentam caracteristicas
gerais, similares a quase todas, e caracteristicas
especificas que as diferem uma das outras.
Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

a) regulares / musculatura

b) irregulares / coluna vertebral

c) semiregulares / estrutura éssea

d) rigidas / articulagéo

Tratando-se de componentes 0sseos: saliéncias que
se destinam a articulacdo das vertebras entre si,
possuem duas projecdes superiores e duas
projecoes inferiores, tendo como funcédo a obstrucao.
Considere o descrito no enunciado, a respectiva
correspondéncia e assinale a alternativa correta.

a) corpo

b) pediculos

C) processo transverso

d) forame vertebral

Estrutura responsavel por amortecer cargas e
pressfGes ao longo da coluna vertebral, além de
contribuir na caracteristica de estrutura semifixa e
semimével da coluna. Possuem em sua
composi¢do duas estruturas principais, o nucleo
pulposo que é semelhante a um gel, quase
localizado no centro do disco e um anel fibroso,
formado de fibrocartilagens resistentes. A esse
respeito assinale a alternativa correta.

a) articulagdo sinovial

b) articulacéo cartilaginosa — disco intervertebral
c) pediculos

d) axis

A aprendizagem é verificada quando um conjunto
de transformagBes no comportamento apresenta
uma certa e . Para que tal modificacao
seja considerada aprendizagem, ela deve decorrer
como uma funcdo de préatica do individuo ou
representar uma consequéncia da estimulacdo a
gue foi sujeito (BARREIROS, 2016).

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

a) alegria/ perseveranca

b) vontade / entusiasmo

c) persisténcia / desejo

d) estabilidade / persisténcia
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36)

37)

38)

39)

40)

A avaliacdo da aprendizagem s0 é possivel através
da e . Este aspecto, salvaguardadas as
diferencas antes enunciadas, entre aprendizagem e
performance, obriga a certos cuidados quando se
pretende um retrato cuidadoso da aprendizagem.
Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

a) observacédo / medida do desempenho

b) competicdo / resultados

¢) ludicidade / observacédo

d) avaliacdo oral / resultados

Sabemos que forca sdo acdes musculares gue
geram tensdo em desfavor de uma resisténcia
gerada por contrac6es musculares; capacidade
de exercer tensdo contra uma resisténcia sem
movimento, ou seja, onde ha producdo de
trabalho sem geracdo de movimento. A esse
respeito, assinale a alternativa correta.

a) forca dindmica

b) forca explosiva

c) forga isométrica

d) forga sem movimento

Velocidade é a capacidade de desenvolver na
mais alta velocidade possivel, . Velocidade

€ a capacidade de deslocar-se dentro de
um espaco na maxima velocidade

(PAULO, 2015).

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.
a) movimentos ciclicos / de deslocamento
b) movimentos repetitivos / explosiva
€) movimentos ciclicos / isométrica
d) movimentos descoordenados / da luz

O principio da é aquele que impd&e, como
ponto essencial, que o treinamento deve ser
montado sobre os requisitos especificos da
performance desportiva, em termos de
qualidade fisica interveniente, sistema
energético preponderante, segmento corporal
e coordenagBes psicomotoras utilizadas
(DANTAS, 1995).

Assinale a alternativa que preencha
corretamente a lacuna.

a) especificidade

b) reversibilidade

c) sobrecarga

d) individualidade biol6gica

A corrida é a acdo mais dinamica do corpo, que se
desloca por intermédio de saltos: elanadamais é do
gue uma sucessdo de saltos. Portanto, ter esse
movimento bem aprendido e desenvolvido é
fundamental para a antecipacdo de uma jogada,
para “roubar” a bola, para armar um contra-ataque.
E, também, determinante em vérias provas do
atletismo. Sobre as trés fases distintas que podem
ser observadas nessa ac¢éo, assinale a alternativa
correta.

a) velocidade média, saltos e chegada

b) impulséo, velocidade maxima, aterrissagem

c) impulséo, suspenséo e aterrissagem

d) velocidade média, suspenséo e chegada
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